

Беседа «Моя малая Родина» «Мой город - Находка»

У каждого человека есть уголок, который кажется ему особенно близким, — это край, город где он родился, где вы живете, где ваш дом родной - А называется он (**Приморский край**) А город – (**Находка**.)

Находка - город рыбаков и моряков. Здесь трудно найти человека, судьба которого не была бы связана с морем. Как и судьба своего города. Город бросил якорь у скал, как корабль, но бросил навечно

Библиотекарь (Читает стихотворение)

«В рыбацком краю среди сопок у моря,
У бухты Находка, в огнях фонарей
Раскинулся город, любимец Приморья
Желанная гавань для всех кораблей».

- А вы знаете ребята, какой пароход открыл наш город? (п/х - корвет "Америка", а возглавлял экспедицию генерал — губернатор Восточной Сибири граф Н.Н.Муравьев – Амурский. Командиром на пароходе-корвете был капитан-лейтенант А. А. Болтин,)

15 июня 1859 года п/х-корвет "Америка" вышел из японского порта Хакодате и взял курс на мыс Поворотный. 17 июня показалась земля. Обогнув скалистый мыс, судно зашло в воды неизвестного залива. Стоял густой туман, затруднявший видимость, моросил дождь. Корабль медленно прошел вглубь залива, держась на расстоянии двух миль от берега, недалеко от высокой горы (сопка Сестра) стали на якорь. Обозначенное пунктиром на карте место говорило о малой изученности района.

18 июня осмотрев берега заметили углубление и открыли бухту. По приказу Его Сиятельства эта бухта названа "Находка". Залив же стал носить имя одного из самых быстроходных судов Сибирской флотилии. Хотя уже с 1855 года на всех английских картах он был известен как залив Горнет. С 1972 года он называется **залив Находка**, что означает «обретение»

Через десять лет возле бухты появились первые поселенцы. Но прошло более 30 лет, прежде чем в Находку стали изредка заглядывать суда. Вначале это был небольшой пароход «Новик».

18 Мая 1950 г. Указом Президиума Верховного Совета РСФСР рабочий поселок Находка преобразован в город.

(Звучит песня «Находка» - Ольги Плотниковой)

В то время было построено несколько причалов торгового порта, шло строительство рыбного порта, Гайдамакский судоремонтный завод, рыбокомбинат им. Надибаидзе, две школы, три библиотеки и др.

Порт мира и Дружбы, «океанские ворота России», «жемчужина Дальнего Востока» так называют Находку в стране и за рубежом. Город, с населением 190 тыс. человек, расположен в 165 километрах юго-восточнее Владивостока. Это - основной российский порт на Тихом океане

С первых дней своего существования Находка стала центром международного общения. Ежегодно до 700 иностранных судов под флагами 20 стран мира стояли у причалов торгового порта. Именно портовики стали первыми в налаживании побратимских связей с городами стран Тихоокеанского бассейна. И сейчас у **Находки восемь городов побратимов** в разных странах мира: Майдзурю, Цуруга, Отару (**Япония**); Окленд и Беллингхем (**США**); Дог Хэ (**Корея**), Гири (**Китай**) и провинция Пхукет в королевстве **Тайланд**. В городе работает клуб интернациональной дружбы.

На территории Находки находятся **четыре** незамерзающих порта: торговый, рыбный, нефтеналивной и самый современный в России - Восточный порт, строится нефтепорт Козьмино. Промышленность Находки представлена крупными предприятиями, некоторые из которых имеют федеральную значимость (все

порты, **База активного морского рыболовства, Приморское морское пароходство**), а также множеством малых и средних предприятий.

В нашем городе **173 улицы, 3 проспекта** (Находкинский, Северный, проспект Мира), **2 бульвара** (Энтузиастов, Озерный), **5 переулков** (Круговой, Низменный, Почтовый, Прямой и Рабочий). Большая часть улиц была построена в 50-е гг. История старейших улиц тесно связана с историей нашего города. **У нас 46 исторических** и 36 археологических памятников. Знаменит и победитель грантового конкурса им. В.Потанина – проект **Палеодеревня**. Теперь в бухте Средняя в **Ливадии**, располагается **дельфинарий** он переехал сюда из г. Владивостока.

В состав Находки входят населенные пункты: поселок Врангель, Ливадия, Южно – Морской, Приисковский, село Козьмино, маяк поворотный, Душкино, Авангард, бухта Средняя, Анна.

Расстояние от Находки до города Владивосток: по железной дороге 215 км, по автомобильной 184 км, На территории распространены **полезные ископаемые**: рудное и россыпное золото, серебро, каменный уголь, строительные материалы: известняк, песок, строительный камень.

В окрестностях города встречается **34 вида различных птиц**, в черте города можно увидеть редких голубых сорок и самого крупного в мире орлана белоплечего. Здесь живут около **70 видов млекопитающих, 250 видов рыб**, около **1600 видов растений** произрастает в черте города и его окрестностях.

В находке создан первый на Дальнем Востоке **МЖК** (молодежный жилищный комплекс). Каждый второй житель города связан с морем. Вот почему в Находке открыты **два мореходных училища**, которые готовят специалистов для торгового флота и рыбной промышленности.

В разное время многие известные люди были **гостями города Находки**, среди которых космонавты Герман Титов, Валентина Терешкова, писатели Михаил Шолохов, Юлиан Семенов, Константин Симонов, поэты Роберт Рождественский, Евгений Евтушенко и знаменитые путешественники Тур Хейердал, государственные деятели Борис Ельцин, Андрей Жданов и др.

В находке рождаются и живут удивительные люди. Крупные бизнесмены, создавшие предприятия, известные на всю страну, художники, поэты, музыканты, простые труженики, волею обстоятельств уехавшие из города. Достаточно упомянуть при этом известного во всем мире путешественника **Федора Конюхова**, актрису **Ольгу Дроздову**, поэта **Арона Шинкарева**.

Почетные жители города Находки: Гнездилов Виктор Семенович (мэр города с 1987 -2004), Омельченко Геннадий Алексеевич (художник), Паутова Раиса Нуиевна (сотрудник музейно – выставочного центра), Шепчугов Павел Иванович (писатель), Кузובה Светлана Михайловна (медаль патриот России) и др.

Сегодня в городе несколько учреждений культуры и искусства. Знаменитые творческие коллективы – ансамбли бального танца «Надежда» и «Стиль», театр кукол, цирк «Маленький принц», народный ансамбль «Приморочка», образцовый детский хор «Радуга», духовой оркестр, театр «Рампа» и другие, которые известны не только в городе и крае, но и за рубежом. Традиционны для города конкурсные программы: «Поющая Находка», Супербабушка», «Жемчужина края», фестивали «Арго», «Берег Грина» и другие.

Город, название которого ныне нанесено на все карты мира, растет и развивается. Он юн, как сама весна, а значит, у него большое будущее. И, конечно же, не случайно выбрано городу жизнеутверждающее название – **Находка!**

Список литературы: Находка. Город и люди, Находка.100 из лучших, Р.Н.Паутова «Многонациональная Находка, Р.Н. Паутова «Наши на войне», Кузובה С.М. Жизнь во имя процветания Находки, Забытая Американка и др.